



# “民心路”修到群众心坎上

株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/鲁异颖



茅太新村新修的水泥路,方便居民出行。记者/伍靖雯 摄

9月6日,骑着摩托车行驶在回家路上,石峰区井龙街道茅太新村村民汪庆伟笑着说:“路修得这么好,我们村的光景也会越来越好!”  
一条短短300米的无名小路,如何变成了一条民心路?

茅太新村新塘坡组有17户、62位村民,平日有些村民要到鸡嘴山社区那边做工、做买卖,孩子也要出去上学,但出行路却让他们格外纠结,常常舍近求远。

“走大路要绕道鸡嘴山,骑车都要10多分钟,走路就更不方便了。”汪庆伟是一名泥瓦匠,经常去那边干活,但实际上他家门口就有一条小路,走到目的地只要5分钟左右。“沿途都是杂树杂草,很难过身,而且泥巴路坑坑洼洼,骑车就像坐轿子一样颠上颠下。”汪庆伟说,这条路他有点不敢走,尤其是每次大雨过后,土路变得湿滑,走路一踩一身泥,他还因此

摔过跤,更别提村里的老人小孩,更加寸步难行。不仅如此,村民们种植经济作物的物料运输、加工的农副产品的外销,都因为道路不便受到影响。村级道路是村庄交通的“毛细血管”,也是推动乡村振兴的“血脉通道”。得知这一问题后,井龙街道党工委第一时间进行专题研究,确定由茅太新村村委会牵头,村民们共商共议,以实实在在的举措解决村民们的烦心事、揪心事。

把钱花到刀刃上,把路修到村民心坎上。这个好消息让村民们愈发心齐,大家坐在一起,根据实际需求迅速敲定施工方案,摊铺一条宽4米的水泥路。施工期间,井龙街道办事处有关负责人、村干部们多次到现场协调跟进,确保施工质量标准,村民们也自发到现场送水送清凉。

终于,上周,这条道路顺利完工。村民们出行条件改善了,幸福生活从脚下出发,一路向前。

# 幼童被卡蹲便器 原因竟是……

本报讯(株洲晚报融媒体记者/徐滔 通讯员/杨洋) 近日,荷塘区月塘街道某小区,一名3岁小孩右腿不慎被卡在蹲便器的排泄孔中。消防队员巧妙救援,小孩安全脱困。

事发现场,小孩因疼痛和恐惧而大哭,家长万分焦急。据了解,高温天气,小孩习惯在家赤脚如厕,未料此次却意外滑倒。尽管家长尝试了多种方法试图让孩子脱困,但均告失败,只得拨打119求助。

消防员一边安抚小孩情绪,一边迅速展开救援。为分散小孩的注意力,家人用手机播放短视频,有效缓解孩子的紧张情绪。消防员运用专业技术,经过10分钟努力,成功将孩子救出。小孩除受惊吓外并无大碍。

消防部门提醒广大市民,遇到幼儿被卡情况,应避免使用“暴力手段”进行救援。家长首先要安抚孩子情绪,避免孩子不断挣扎、扭动造成被卡部位发生肿胀、充血和二次伤害。其次要冷静处理。初期没



被困现场。通讯员供图

有发生肿胀可以尝试使用油、洗手液或肥皂水等润滑剂,尝试慢慢拔出。如不能自救,应立即拨打119等应急救援电话,寻求专业帮助。

# 还不起贷款也不能去偷啊

这次影响的不仅是征信,还会留下案底

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/湛思语) 近日,市公安局天元分局火速出击,24小时内破获一起门店被盗案抓获犯罪嫌疑人2名。

辖区群众郭先生,像往常一样准备打开店门营业,却发现店门被人强行撞开了,店内也少了部分财物。通过查看店内监控,发现有人在当日凌晨5时许潜入店内实施盗窃,盗走部分香烟及现金,预估损失约8000元。

接到报警后,栗雨派出所民警迅速开展调查工作,很快锁定嫌疑人罗某、马某,并于次日凌晨4时许

将两人抓获。

经查,罗某、马某2人因手头资金周转不过,便商量一起去弄点“生活费”还贷款,以免影响个人征信。于是,两人于案发当日凌晨5时许,骑车行至某路店门面,将门锁撬开钻进去,盗走现金1000余元、品牌香烟14条、品牌槟榔10余包。

目前,罗某、马某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。这一次,影响的不仅是个人征信,还有违法记录。

# 书画等级考试 9月13日起开始报名

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 有意愿报名参加书画等级考试的学生看过来,2024年下半年教育部教育考试院书画等级考试(ccpt)时间已出炉,9月13日起开启网上报名。

此次等级考试采取个人网报方式,第一次报名需完成注册后再进行报考。报名时间为9月13日9:00至10月14日16:00,考试时间为11月23日至11月24日(具体考试时间以准考证为准)。考生须在11月8日9:00至11月24日14:00打印准考证。开考科目为:毛笔书法、硬笔书法、素描、色彩、动漫画、国画(人物、山水、花鸟)。

各科目均开考1至9级。考生自愿报名、自主缴费。值得注意的是,考生在报名时应认真核对报考科目和级别,24小时内完成支付,缴费完成后不可更改,报名结束后不接受补报名。考生报名成功后,视同本人已核准个人报名信息,不得修改信息。

# 天元区启动 全民终身学习活动周

本报讯(株洲晚报融媒体记者/言李懿) 9月7日,由天元区教育局联合天元区嵩山街道大湖塘社区在天虹商场五楼,举行“品味中秋民俗,传承中华文化”暨天元区全民终身学习活动周启动仪式。

现场还有旗袍走秀,古筝、葫芦丝演奏,中秋知识有奖竞猜和舞蹈等节目,最后是“冰皮月饼DIY”环节,居民一起包月饼共迎中秋。

## 影讯 美达影城(9月9日)

重生 11:50 13:00 14:00 15:10  
16:10 18:20 20:30 22:40  
异形:夺命舰 11:05 13:20 14:40  
15:35 17:50 19:10 20:10 21:25 22:25  
姥姥的外孙 10:10 12:30 14:50  
17:10 19:30 21:50  
刺猬 10:20 12:20 14:20 16:20  
18:20 20:20 22:20  
抓娃娃 10:30 19:50 22:20  
逆鳞 17:20 19:25 21:30  
白蛇:浮生 12:10 17:20  
名侦探柯南:百万美元的五棱星 10:00  
通往夏天的隧道,再见的出口  
10:20 13:50  
转生大作战  
12:00 15:30  
假如,我是这世界上最爱你的人 16:50

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线: 28106878



## 开奖 (开奖日期:2024年9月8日)

双色球 2024104期 05 16 23 24 26 29 04  
福彩3D 2024242期 6 2 3  
七星彩 2024104期 5 0 8 2 6 8 0  
排列3 2024242期 1 8 8  
排列5 2024242期 1 8 8 9 4



9月8日,奥运冠军覃海洋父母和亲友在黄花机场接覃海洋回家。  
株洲晚报融媒体记者/旷昆红 摄

# 奥运冠军回株洲 覃海洋载誉而归 家乡市民热情迎接

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾) 9月8日上午,巴黎奥运会冠军覃海洋乘坐的航班抵达黄花机场,忙于备战赛事的他,已经两年没有回家。当天,覃海洋随父母一起回到家乡株洲,受到家乡父老的热情迎接。

当他出现在小区门口,现场即刻爆发出热烈的掌声和欢呼声,株洲市民将他团团围住,争睹奥运健儿的风采。覃海洋面带微笑,向大家挥手致意,他说得最多的字眼,就是“感谢”和“开心”。

“覃海洋,欢迎回家。”“海洋哥哥,你是我的榜样!”“你是株洲的骄傲。”喝彩声、欢呼声在覃海洋身旁环绕,这位大男孩露出腼腆的笑容,与邻居球迷握手、签名、合影留念。

这次巴黎奥运会上,覃海洋夺得的4×100米男子混合泳接力金牌。这枚金牌意义非凡,它打破了美国队对这一项目长达40年的垄断,覃海洋在第二棒游出非常漂亮的100米,成绩比100米蛙泳单项决赛时快了将近1秒。他还和队友一起获得了男女4X100米混合泳接力的银牌。

带着荣誉与经历,回到熟悉的土地,覃海洋倍感亲切,淡定的说:“回家的感觉真好。”

## 市民:这就是我们要追的星

9月8日当天,覃海洋父母居住的天元区栗雨街道庆霞社区附近,被前来欢迎的市民围得水泄不通。有爬上父亲肩膀,举着“欢迎覃海洋”应援牌的

小孩,也有带着照片,结伴前来请奥运冠军签名的闺蜜。

不少父母带着孩子,前来“追星”,正在学游泳的7岁男孩小宇带着泳帽,希望海洋哥哥能在泳帽上签名,他的父亲说:“孩子知道很多游泳运动员,希望见到游泳运动员,而且是奥运冠军,能让他训练、学习更有动力。”

家住庆霞社区的居民曾旺告诉记者,原本当天他要飞往外地出差,但听说邻居是奥运冠军,立刻取消了航班,他说:“今年奥运会期间,我看了游泳队的比赛,热血沸腾。所以我一定要见一见为国争光、战胜自己的覃海洋,所以我改签了机票,期待与他合影,为他道一声加油。”

“这就是我们该追的星,顶顶的大明星。”年过七旬的居民盛叔叔竖起大拇指。

## 覃海洋动员邻里 积极参加体育锻炼

受到了家乡父老的夹道欢迎,一向淡定的覃海洋,不停地表达着“感谢”与“开心”。

最近,天元区栗雨街道即将开展全民运动会,体育明星覃海洋得知此事后,向邻里发起动员,“希望大家积极参加体育活动,锻炼身体、增进邻里感情。”

庆霞社区党委书记罗希颖告诉记者,为了迎接覃海洋回家,辖区湘水湾三之三幼儿园的小朋友手



9月8日,小学生举着应援牌等待奥运冠军覃海洋。  
株洲晚报融媒体记者/旷昆红 摄

## 新闻多一点

覃海洋,出生于1999年,中国男子游泳运动员,湖南株洲人,祖籍湖南常德。

他9岁离开父母来到上海闵行区体校,进入海军游泳队;15岁穿上军装;18岁打破世界青年纪录;19岁获得世界短池游泳锦标赛银牌,打破亚洲纪录;22岁蝉联亚运会冠军。

2023年,覃海洋为中国游泳队在世锦赛上勇夺4金1银(包揽了男子蛙泳的三项金牌)并打破200米蛙泳的世界纪录,创造了历史。

同年,在杭州第19届亚运会上,24岁的他获得游泳男子200米蛙泳金牌。

2024年巴黎奥运会期间,他获得男女混合4x100米混合泳接力亚军、男子4x100米混合泳接力冠军。



9月8日,小朋友骑在爸爸肩膀上着心中偶像奥运冠军覃海洋。  
株洲晚报融媒体记者/旷昆红 摄



9月8日,幼儿园小朋友举着应援牌等待奥运冠军覃海洋。  
株洲晚报融媒体记者/旷昆红 摄

# 欢迎回家,奥运冠军覃海洋!

株洲晚报融媒体记者/王娜

9月8日,株洲市天元区栗雨街道庆霞社区,秋日的阳光依然热辣,人们来到这里,迎接一位奥运冠军回家,等待分享一份凯旋的喜悦。

上午11时,奥运冠军覃海洋回到了株洲,回到了阔别两年的家。

在今年巴黎奥运会上,他和队友一起,获得男子4x100米混合泳接力冠军,为中国体育代表团实现该项目零的突破,株洲全城弥漫喜悦气氛。

“欢迎覃海洋回来!”大家纷纷亲切地问候着迎接这名创造历史的运动员,并举起手机和相机拍下这一刻。

看到热情的人群,覃海洋腼腆地笑了,腾出拿着花束的手,打了一声招呼,轻轻地说了句“很久没回家了,回家的感觉真好”。

简单的话语,饱含太多思念。覃海洋的妈妈把头微微侧着,阳光透过树影洒落在她身上,白色的衣裙衬着满脸的喜悦。

迎接现场被人潮淹没。拥挤的人群中,许多人看不清面容,一眼望去,只能见到欢

迎的灯牌、手机屏幕的光亮——人们用最炙热的情,表达对冠军的爱。

路的左边,“欢迎覃海洋回家”“覃海洋很棒”的灯牌闪耀,孩子们整齐地排着队,5岁的李跃然跟着妈妈来到这里。“我很喜欢游泳,特意想来看看覃海洋哥哥。”孩子声音洪亮,脸上满是快乐。

路的右边,天元区栗雨街道维护安全的队员们声音沙哑。“一上午都没有休息,想为他做什么。”

“能在株洲迎接覃海洋,是我们的幸运!”陈佳立是覃海洋的邻居,提前两小时就在此等候,她说,喜欢了覃海洋许久,非常欣赏他展现出来的体育精神。“要是这里有花店就好了,我想为我们的冠军送一束花!”这一天,株洲气温38℃,对于家乡株洲,覃海洋已如归舟靠泊在静静的港湾。他的妈妈说,孩子计划陪陪他们,再去看看外婆。

他人生经历堪称精彩,巴黎奥运会为其增添了新的章节。

回家后再出发,“蛙王”新的故事,未完待续。